

INFORMAȚII PERSONALE

Alin Chitu

PROFILUL PERSONAL

Consultant fiscal specializat în fuziuni și achiziții.

Experiență în poziții administrative la nivel înalt în companii de mari dimensiuni.

Experiență în dezvoltarea administrativă și a capacităților în domeniul administrației publice.

Membru al Consiliului Superior al Camerei Consultanților fiscali din 2017

EXPERIENȚĂ PROFESIONALĂ

15/01/2021–

Secretar de stat Ministerul Finantelor

Rol de coordonare al directiei cu rol de coordonare a legislatiei fiscale.

01/11/2016–19/02/2020

Director Deloitte Romania

Rol de coordonare în cadrul echipelor de consultanță în tranzații din cadrul Deloitte România.

01/03/2012–15/01/2021

Consultant fiscal

Liber profesionist, București (Romania)

Colaborări case de avocatură. Proiecte de consultanță în legătură cu achiziții și fuziuni implicând atât societăți românești, cât și societăți internaționale (i.e. structura de achiziție, finanțare, analiză implicații achiziție etc);

Proiecte de due diligence în special pentru proiecte de investiții în capacități de producere de energie verde

Asistență privind reorganizarea unor societăți comerciale ;

Asistență în control desfășurat de autoritățile fiscale;

Asistență la implementarea unor asocieri în participațiune pentru participarea la licitații publice

Consultanță în domeniul financiar și fiscal pentru societăți străine care intenționează intrarea pe piața românească;

Asistență în proiecte de renegociere și restructurare portofolii de credite neperformante;

Asistență în negocierile privind finalizarea procedurilor de privatizare;

Expert parte sau expert judiciar în cadrul procedurilor de contestații administrative.

15/02/2016–31/12/2018

Consultant durată limitată

Banca Mondială

Consultant în proiectul de dezvoltare a Codului Fiscal din Republica Moldova. Obiectivul proiectului este alinierea prevederilor fiscale din republica Moldova cu cele mai bune practici implementate la nivelul statelor membre UE.

01/10/2013–31/12/2015

Consultant durată limitată

Banca Mondială

Membru al echipei desemnată de Banca Mondială în cadrul proiectului de asistență "A better solution for providing clarification, interpretations and rulings on tax issues":

Studiu comparativ a prevederilor legislative și procedurale aplicabile în statele membre UE în aria asistenței contribuabililor și emiterea soluțiilor fiscale anticipate și a acordurilor de preț în avans.

Identificarea metodelor eficiente de împărțire a atribuțiilor între ANAF și Ministerul de Finanțe în domeniul asistenței contribuabililor și emiterea soluțiilor fiscale anticipate și a acordurilor de preț în

avans.

Organizarea unor cursuri în calitate de lector la care au participat 250 de persoane din cadrul ANAF și Ministerul de Finanțe

Membru al echipei desemnată de Banca Mondială în cadrul proiectului de asistență "Strengthening Institutional Capacity in Fiscal Policy Formulation".

Opțiuni de reformă în aria TVA, Accize, venituri parafiscale, proceduri de control, penalități și dobânzi de întârziere.

Impozitarea proprietății în România - Analiză și implementare din perspectiva celor mai bune practici la nivel UE și OECD

Impozitarea hidrocarburilor

Practici europene în domeniul sediilor permanente.

Lector pentru 150 de persoane din cadrul Ministerului de Finanțe pe temele de mai sus

01/08/2007–29/02/2012 **Manager (consultant coordonator)**

KPMG România, București (Romania)

Implicarea în proiecte de consultanță în legătură cu achiziții și fuziuni implicând atât societăți românești, cât și societăți internaționale (i.e. structura de achiziție, finanțare, analiză implicații achiziție etc). Printre cele mai importante proiecte de due diligence se numără:

Implicarea în tranzacții cu active din domeniul imobiliar, tranzacții cu societăți din domeniul medical;

Administrarea de contracte de abonament de consultanță (asistență legată de activitatea curentă, persoană de contact pentru client);

Asistență în control desfășurat de autoritățile fiscale;

Consultanță în domeniul financiar și fiscal pentru societăți străine care intenționează o intrare pe piața românească (e.g. Betfair);

Membru al echipei de audit (statutar și IFRS), analiza conturilor de fiscalitate în auditul statutar inclusiv în echipa aferentă auditului situațiilor financiare.

Începând din Octombrie 2009 - responsabilități manageriale pentru două echipe (prima formată din șase consultanți în București și a doua formată din doi consultanți în Iași).

13/11/2006–15/08/2007 **Tax Manager și ofițer de restructurare în procesul de reorganizare coordonat de Accenture**

Socetate din domeniul serviciilor upstream

Planificarea strategiei fiscale a societății urmărind obligațiile fiscale ale acesteia;

Conceperea și implementarea unor proceduri pentru consolidarea raportărilor financiare ale societăților din cadrul grupului (Grup format din mai mult de 30 de societăți comerciale);

Membru al echipei de restructurare dezvoltată în colaborare cu societatea de consultanță Accenture (proiect în valoare de 3 milioane de EURO);

Membru al echipei și persoană de contact în evaluarea de due diligence în urma căreia 80% din activitatea societății a fost preluată de alta societate.

01/09/2005–30/11/2006 **Consultant fiscal**

Deloitte România

Consultant fiscal specializat în impozite indirecte. Aria de expertiză a inclus o varietate de aspecte fiscale privind obligații declarative ale societăților înregistrate în România;

01/11/2011–31/12/2014 **Tutor (Lector)**

BPP România, București (Romania)

Dezvoltarea manualului ACCA Paper F6 în fiecare an pentru a reflecta modificările legislative din

perioada de referință

Dezvoltarea culegerii de exerciții - Question Bank - în fiecare an pentru a reflecta modificările legislative din perioada de referință.

Sesiuni de pregătire ale studenților înrolați în programul ACCA - Paper F6.

Sesiuni de pregătire ale angajaților beneficiarilor serviciilor prestate de BPP în domni financiar și contabil.

EDUCATION AND TRAINING

01/10/2012–30/10/2012

Formator de formatori (certificat nr. 00010548 emis de Ministerul Muncii și Ministerul Educației)

01/10/2012–30/10/2012

Manager de proiect (certificat nr. 00010561 emis de Ministerul Muncii și Ministerul Educației Naționale).

01/01/2006–Present

Cursuri de specializare organizate în cadrul grupului internațional de firme KPMG și Deloitte precum și alte organizații cum ar fi IBFD și OECD.

01/09/2005–31/03/2007

Master Guvernanță Publică Europeană

EQF level 7

Academia de Studii Economice București, București (Romania)

Politici Fiscale, Administrație publică – Lucrare de diplomă „Impozitul pe profit”

15/09/2000–15/09/2005

Economist

EQF level 6

Academia de Studii Economice București - Facultatea de finanțe, asigurări, bănci și burse de valori, București (Romania)

Lucrare de diplomă „Impactul introducerii cotei unice în România

Publicații

- “Alin Chitu a discutat despre impozitarea activitatilor independente” – interviu Hotnews
<https://www.youtube.com/watch?v=CAf5L-04UFA>
- “Sistemul de impozitare forfetar - cum ar trebui introdus corect in Romania? Afla opinia unui specialist”
http://www.avocatnet.ro/content/articles/id_31936/Sistemul-de-impozitare-forfetar-cum-ar-trebui-introdus-corect-in-Romania-Afla-opinia-unui-specialist.html
- Noul Cod Fiscal - intre relansarea economiei si golurile bugetare uriase
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-19482682-noul-cod-fiscal-intre-relansarea-economiei-golurile-bugetare-uriase.htm
- Parabola guvernarii
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-20372003-parabola-guvernarii.htm
- Romania lucrului bine facut inseamna si o reforma in domeniul fiscal
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-18660379-romania-lucrului-bine-facut-inseamna-reforma-domeniul-fiscal.htm
- Sistemul de impozitare: Nimic nou pe frontul de vest
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-17503993-nimic-nou-frontul-vest.htm
- Varianta autohtona a scutirii impozitului reinvestit
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-17140276-varianta-autohtona-scutirii-impozitului-reinvestit.htm

- Anticipari de politici fiscale pentru perioada urmatoare
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-16891874-anticipari-politici-fiscale-pentru-perioada-urmatoare.htm
- Miza relaxarii fiscale in Romania: ce este, de fapt, legislatia de tip holding si de ce ar trebui implementata?
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-14794768-miza-relaxarii-fiscale-romania-este-fapt-legislatia-tip-holding-trebui-implementata.htm
- Modificarea Codului Fiscal - o necesitate?
http://www.hotnews.ro/stiri-dosare_de_fiscalitate-12433228-modificarea-codului-fiscal-necesitate.htm
- Video ZF Live. Alin Chițu, director servicii fiscale Deloitte: Este bine că scădem taxe, dar nu mi dau seama ce anume vrem să încurajăm
<http://www.zf.ro/eveniment/video-zf-live-alin-chitu-director-servicii-fiscale-deloitte-este-bine-ca-scadem-taxe-dar-nu-mi-dau-seama-ce-anume-vrem-sa-incurajam-16145569>
- Trasabilitatea produselor, instrument de creștere a colectării taxelor și impozitelor la bugetul de stat?
<http://www.zf.ro/opinii/trasabilitatea-produselor-instrument-de-crestere-a-colectarii-taxelor-si-impozitelor-la-bugetul-de-stat-13691060>
- VIDEO ZF Live. "România impozitează proprietățile la nivelul secolului 19, suntem mult sub media europeană la acest capitol". Urmăriți înregistrarea ZF Live de joi, 26 iunie, cu Ion Anghel și Alin Chitu
<http://www.zf.ro/zf-live/video-zf-live-romania-impoziteaza-proprietatile-la-nivelul-secolului-19-suntem-mult-sub-media-europeana-la-acest-capitol-umariti-inregistrarea-zf-live-de-joi-26-iunie-cu-ion-anghel-si-alin-chitu-12839566>